
Властивості інформації 

  

Протягом усієї історії свого існування люди, спілкуючись з природою та 

між собою, набували знань про навколишню дійсність і про самих себе. 

Інформація як знання або як відомості про явища та різноманітні за своєю 

природою об’єкти (фізичні, хімічні, біологічні, соціальні, економічні тощо), 

набуваються шляхом спостереження. Природними засобами спостереження 

людини є органи чуттів людини, передусім зір і слух. Спочатку різноманітні 

відомості просто накопичувалися людством. А вже маючи їх у достатній кількості, 

люди помічали, що існують певні закономірності, які можна узагальнити та 

обґрунтувати. У результаті такі закономірності набували вигляду прикмет. Згодом 

прикмети ставали характерними ознаками явищ, тобто виділялися як 

їх властивості. Властивості можуть бути різноманітними за своїм значенням: 

кожний об’єкт або явище має групу властивостей, що вивчаються різними 

науками. 

Інформація має такі властивості: 

1. Повнота : якщо вас повідомлять, що буде контрольна, але не зазначать, з 

якої теми та з якого предмету, то інформація буде неповною. Ця властивість 

характеризує якість інформації і визначає достатність даних для ухвалення 

рішення. Ніж повніше дані, тим ширше діапазон методів, що можна 

використовувати в ході інформаційного процесу; 

 

2. Достовірність : якщо вам скажуть, що контрольна буде завтра, а насправді 

вона буде післязавтра, то інформація буде недостовірною. При реєстрації 

сигналів завжди є присутнім якійсь рівень сторонніх сигналів - 

«інформаційний шум». Якщо корисний сигнал зареєстрований більш чітко, 

чим сторонні сигнали, достовірність інформації буде більш високої; 

 

3. Адекватність - це ступінь відповідності реальному об'єктивному стану 

справи. Неадекватна інформація утворюється звичайно при створенні нової 

інформації на основі неповних або недостовірних даних. До створення 

неадекватної інформації може привести і застосування неадекватних методів 

до повних і достовірних даних; 

 

4. Корисність : якщо ви дізнаєтеся, що контрольна буде з певної теми 

математики, то отримана інформація буде для вас корисною. 

 

5. Своєчасність : якщо ви дізнаєтеся про контрольну вже після її проведення, 

то отримана інформація буде несвоєчасною. 

 

6. Зрозумілість : якщо інформацію про контрольну передати азбукою Морзе, 

яку ви не знаєте, то така інформація буде для вас незрозумілою. Це міра 

можливості одержати ту або іншу інформацію. На ступінь доступності 



інформації впливають одночасно як доступність даних, так і доступність 

адекватних методів для їхньої інтерпретації; 

 

7. Об'єктивність : Це поняття є відносним. Елемент суб'єктивності вносять 

методи. Наприклад, ті самі події, які зафіксовані в історичних документах 

різних країн, виглядають цілком по-різному. Інформація про об'єкти, 

отримана за допомогою фотознімків, більш об'єктивна, чим отримана за 

допомогою рисунків; 
 


